МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ  УКРАЇНИ

КАМ'ЯНЕЦЬ-ПОДІЛЬСЬКИЙ КОЛЕДЖ КУЛЬТУРИ І МИСТЕЦТВ
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ВІДКРИТЕ ЗАНЯТТЯ

Викладач-методист 
Деркач Л.С.

комісія гуманітарних 

дисциплін 

2014 р.

План 

відкритого заняття з математики

викладача комісії гуманітарних дисциплін Деркач Л.С.

04.11. 2014 р., початок о 12.00  
14 група  спеціальність «Хореографія»
Тема: 
ЛОГАРИФМИ. ВЛАСТИВОСТІ ЛОГАРИФМІВ
Мета заняття:

· Розвиваюча – формувати аналітичне мислення, уміння критично ставитись до отриманих результатів, навички дослідження властивостей функцій за допомогою роботи на ПК; уміння аналізувати властивості функцій та їх графіків, знаходити значення логарифмів з допомогою інженерних калькуляторів;

· Навчальна – закріпити знання студентів про елементарні функції, що вивчаються в курсі математики. Закріпити поняття про логарифм, типи логарифмів та його та його властивості, познайомитись з історією походження цього поняття та застосуванням його в сучасному світі;

· Виховна – виховувати наполегливість у досягненні поставленої мети, творче ставлення до розв’язання проблем, культуру математичної мови та мислення.

Тип заняття: Заняття-презентація.

Обладнання: персональній комп’ютер, програма FNGraph v2.50 для побудови графіків, роздатковий матеріал, слайд-фрагменти до окремих етапів заняття, тести “Тест W2 v-1.5”для повторення засвоєного матеріалу таблиці графіків функцій, підручник „Математика 10-11” Бурда М.І., Дубинчук О.С., робочий зошит „Математика 10”, підручник «Математика» 10 клас за ред. Афанасьєва О.М., Бродського Я.С. та ін.

Хід заняття


І. Організаційний момент.

Звіт старости про присутніх студентів. Підготовка аудиторії до заняття. Завдання на заняття. 
ІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Мозковий штурм
 Завдання подається у вигляді слайд-фрагментів, виготовлених з допомогою програми Power Point. Студенти дають відповідь, усно розв’язуючи подані приклади та коментуючи їх. \Desktop\Відкрите заняття\Усний рахунок.ppt
· Продовжити речення

· Довільне число в нульовому степені дорівнює…
· Коренем n-го степеня називається…
· Степенем додатного числа а з раціональним показником...
· Функцію виду у=хn, n  R,… 
· Функція виду у=ах , де а>0, …
· Область визначення показникової функції…

· Якщо а>1, то функція …
· Якщо   0<а<1, то функція…
· Корінь n-го степеня з добутку дорівнює…
· Корінь n-го степеня з частки дорівнює…

· При множенні двох степенів з однаковою основою…
· При діленні двох степенів з однаковою основою…

· При піднесенні до степеня частки потрібно…
· Графік показникової функції з віссю ОХ ...
· Графік показникової функції з віссю ОУ ...
· Область визначення показникової функції…

· При множенні двох степенів з однаковою основою…
· При діленні двох степенів з однаковою основою…

· Знайти значення виразу
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001 , 0



4

256

25 , 0

5

32 7 7

19

81 , 0 4



7 4 7 4

  


· Розв’язати показникові рівняння:

2х=8; 3х=81; 5х=25; 15х=1; 5-х=125; 2-х=16; 10х=10000; 
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4х=64; 25х=5; 14х=1; 4х=8; 49-х=7; 9х=27; 
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· Розв’язати показникові рівняння графічним способом:
5х=х+6
· Побудувати графіки функцій і по малюнку визначити D(x) E(x)

y=x-5; 
[image: image2.wmf]2
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· Тести на повторення по темі «Властивості показникової функції»

Програма “Тест W2 v-1.5”для повторення засвоєного матеріалу.
\Desktop\Відкрите заняття\Test-W2-v1.5\Математика\Основний-рівень\Показникова функція і показникові рівняння.ats 
1. Які із перерахованих функцій є показниковими:

y=ax
y=x2
[image: image3.wmf]
[image: image4.wmf]
2. Вибрати правильні співвідношення:

1. 2,360>0
2. 1<3-2
3. [image: image5.wmf]
4. [image: image6.wmf]  
3. Розв'язати рівняння:  [image: image7.wmf]
1. 3

2. 5

3. 2

4. 4

4. Область визначення показникової функції [image: image8.wmf]:

1. [image: image9.wmf]
2. МножинаQ
3. Множина R
4. Множина N
5. Область значень показникової функції [image: image10.wmf]
1. МножинаQ
2. Множина R
3. Множина Z
4. Область значень показникової функції [image: image11.wmf]
6. Функція [image: image12.wmf]називається спадною, якщо основа [image: image13.wmf]
[image: image14.wmf]   

[image: image15.wmf]
[image: image16.wmf]
[image: image17.wmf]
7. Функція [image: image18.wmf]називається зростаючою, якщо основа [image: image19.wmf]
[image: image20.wmf]   

[image: image21.wmf]
[image: image22.wmf]
[image: image23.wmf]
8. Яка із вказаних функцій проходить через точку А(0;1)

1. [image: image24.wmf]
2. [image: image25.wmf]
3. [image: image26.wmf]
4. [image: image27.wmf]
9. Розв’язати рівняння: 4х=8:
1. 4

2. 1,5

3. 3

4. 
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10. Розв’язати рівняння  49-х=7:
1. 1

2. -1

3. 
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4. 
[image: image30.wmf]2

1

-


11. Розв’язати рівняння 14х=1:
1. 1

2. 2

3. 7

4. 0
12. Розв’язати рівняння  9х=27:
1. 0

2. 1,5

3. 
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Підведення підсумків

ІІІ. Пояснення нового матеріалу.
Тема „Логарифми. Основні властивості логарифмів”
1. Поняття логарифмів. Історія їх виникнення.
2. Основні властивості логарифмів.
3. Застосування логарифмів у сучасному світі.

Рівняння ах = b, де a > 0, а ≠ 1, b > 0 (рис. 162) має єдиний корінь. Цей корінь називається логарифмом числа b за основою a і позначається logab.
 Наприклад: коренем рівняння 2х = 8 є число 3, тобто log2 8 = – 3.
Логарифмом додатного числа b за основою а, де       а > 0, а ≠ 1, називається показник степеня, до якого треба піднести число а, щоб одержати число b.
Наприклад: log28 = 3, оскільки 23 = 8; 

   log2 
[image: image33.wmf]4

1

 = – 2, оскільки 2-2 = 
[image: image34.wmf]4
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; 

   log7l = 0, оскільки 70 = 1.
Десятковими логарифмами називаються логарифми за осно​вою 10, позначаються lg.
Наприклад, lg100 = 2, lg0,0001 = - 4.

Натуральними логарифмами називаються логарифми за ос​новою е (число е — ірраціональне, е == 2,718281828459045...), позначаються ln.
Наприклад: ln е = 1, ln е2 = 2, ln 
[image: image35.wmf]е
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 = -1.

Означення логарифма можна коротко записати так: 
[image: image36.wmf]b
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Ця рівність справедлива при b > 0, a > 0, a ≠ 1 називається основною логарифмічною тотожністю.

Наприклад: 
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При виконанні перетворень виразів, які містять логарифми, при обчисленнях і при розв'язуванні рівнянь, нерівностей часто використовуються властивості логарифмів.

Для будь-яких а > 0, а ≠ 1 і будь-яких додатних х і у виконуються рівності:

	l.  logа l = 0;
2. logаa = 1;

3. logа xy = logа x + logа y;

4. logа 
[image: image39.wmf]у
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 = logа x – logа y;
5. logа х р = p logа x (р 
[image: image40.wmf]Î

 R);

6. 
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 R);
7. loga x = 
[image: image44.wmf]a
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 (b > 0, b ≠ 1). 


loga xy = loga x + loga y. 
Логарифм добутку дорівнює сумі логарифмів. 
loga 
[image: image45.wmf]y

x

 = loga х – loga у.
Отже, логарифм частки дорівнює різниці логарифмів.
 logа х р = p logа x.

Отже, логарифм степеня дорівнює добутку показника сте​пеня на логарифм основи цього степеня. 
Формула 7 називається формулою переходу від одної основи логарифма до другої основи.                  loga = 
[image: image46.wmf]a
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За допомогою формули 7 можна знаходити логарифми з довіль​ною основою а, маючи таблиці логарифмів, складених для якої-небудь основи b. 
Найбільш вживаними є таблиці десяткових і на​туральних логарифмів.

IV. Осмислення основних властивостей логарифмів.
1. Розглянемо приклади використання формул 3-7. Обчислимо:

1) log6 18 + log6 2 = log6(18*2) = log6 36 = 2;

2) log12 48 – log12 4 = log6 
[image: image47.wmf]4

48

 = log12 12 = 1;

3) log3
[image: image48.wmf]3

= log3 
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log3 3 = 
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4) log125 5 = log125 5 = 
[image: image53.wmf]3
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log5 5 = 
[image: image54.wmf]3

1

 · 1 = 
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5) 
[image: image56.wmf]4
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 = log4 16 = log4 42 = 2 log4 4 = 2 · 1 = 2. 

2. Використовуючи калькулятор (або таблиці), обчислимо:

1) log3 2 = 
[image: image57.wmf]631
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2) log3 2 = 
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Розв’язування вправ на застосування властивостей логарифмів.

ІV. Розв’язування вправ. 
Підручник «Математика» 11 кл.,  ст.35, № 3 (1-3), ст.41, № 22, 23, 27(непарні).

 V. Домашнє завдання.
 Підручник «Математика» 11 кл.,  ст.41, № 20, 23, 27(парні).
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